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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 

Aos catorze (14) dias do mês de março do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – Presidente, 
José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2.º Secretário, 
Cícero Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição), Francisco 
de Assis Borges Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia Arrais de Alencar 
Silva, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. O Vereador 
Antônio Rodrigues Roberto justificou a ausência. Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. 
Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 
legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão 
anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 002/2018 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 07 DE MARÇO DE 
2018, CUJA EMENTA: “ALTERA A LEI N.º 217/2014 E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projeto acompanhado de Mensagem 
solicitando que o mesmo seja apreciado em regime de urgência. 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 003/2018 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 14 DE MARÇO DE 
2018, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REVISÃO 
SOBRE A REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS, NA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 010/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM (JR. DE PENHA), DATADO 
DE 14 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: PROÍBE A COBRANÇA DE 
VALORES ADICIONAIS DE QUALQUER NATUREZA NS 
MENSALIDADES, ANUIDADES E MATRÍCULAS DE ALUNOS 
PORTADORES DE DEFICIÊNCIA, NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE); PROCESSO LEGISLATIVO N.º 011/2018 DE AUTORIA 
DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, SUBSCRITO PELO 
VEREDOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 14 DE 
MARÇO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 012/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 14 DE MARÇO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: INSTITUI O 
CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO PARA PESSOA COM TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA, RESIDENTE NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 013/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 14 E MARÇO DE 2018, CUJA 
EMENTA: DISPÕE SOBRE O DIREITO DAS PESSOAS QUE MANTÉM 
UNIÃO ESTÁVEL HOMOAFETIVA, A INSCRIÇÃO, COMO ENTIDADE 
FAMILIAR, NOS PROGRAMAS DE HABITAÇÃO POPULAR E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 014/2018 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 14 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE 
ISENÇÃO DO IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO (IPTU), 
SOBRE IMOVEL INTEGRANTE O PARTRIMÔNIO DE PORTADORES 
DE DOENÇAS CONSIDERADAS GRAVES, ELENCADAS NESTA LEI, OU 
QUE TENHAM DEPENDENTES NESTA CONDIÇÕES, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 015/2018 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 14 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: “INSTITUI A CAMPANHA 
AGOSTO LILÁS E O PROGRAMA MARIA DA PENHA VAI A ESCOLA”; 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 016/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 14 DE 
MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA MUNICIPAL DE RECICLAGEM AMBIENTAL 
PARTICIPATIVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposições 
encaminhadas as Comissões Competentes do Legislativo Municipal. 
MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
005/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 07 DE FEVEREIRO DE 2018, CUJA EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS A SEREM ADOTADAS PARA 
IDENTIFICAR, ACOMPANHAR E AUXILIAR O ALUNO PORTADOR DE 
TDAH E/OU DISLEXIA NA REDE PÚBLICA E PRIVADA DE ENSINO 
DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 006/2018 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 07 DE FEVEREIRO DE 2018, CUJA EMENTA: INSTITUI O 
CADASTRO MUNICIPAL DE IDENTIFICAÇÃO DAS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA DE QUALQUER NATUREZA E MOBILIDADE REDUZIDA 
NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO LEGISLATIVO N° 008/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ROLIM FILHO, DATADO DE 05 DE 
MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DE 
CARTAZES NAS ESCOLAS DAS REDES PÚBLICA E PRIVADA DE 
EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) INFORMANDO 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE MATRICULAS DE PESSOAS COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA OU QUALQUER OUTRO TIPO 
DE DEFICIÊNCIA NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, PROJETO DE INDICAÇÃO N° 002/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO 
DE 07 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: INDICA AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A CRIAÇÃO DOS PÓRTICOS DE 
ENTRADA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, Matérias acompanhadas dos Pareceres das Comissões 
Competentes da Casa opinando-os favoravelmente por suas aprovações em 
Plenário. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Francisco Rafael Tavares 
de Luna: Ofício endereçado ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
solicitando as informações sobre o processo seletivo ora em andamento 
respaldado no Edital 001/2018. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício ao 
Sr. Prefeito Municipal solicitando a relação e cópia de todos os convênios em 
vigor entre o nosso Município e os Governos Estadual e Federal; Ofício a 
Secretária de Saúde pedindo com urgência a reabertura da Academia 
Popular Maria Celi Cruz Macedo no Distrito de Missão Nova. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofícios destinados aos  seguintes órgãos: SENAC e SENAI 
solicitando cursos profissionalizantes a serem administrados em nossa 
cidade; Ofícios destinados ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem 
como as seguintes Secretarias: Administração, Chefia de Gabinete, Saúde, 
Infraestrutura e Educação com as seguintes solicitações: Informações 
quanto a atual situação da reforma e adequação do terminal rodoviário; 
Relatório completo sobre todas as compras de material ou serviços que 
acarretem dispensa de licitação; Informações sobre a autorização de 
funcionários autorizados a usar veículos da frota oficial fora do horário de 
expediente; Lista de todos os cargos efetivos e comissionados, juntamente 
com as remunerações atualizadas, bem como a comprovação de 
regularidade de habilitação profissional; Cópia da chamada pública referente 
a aquisição de produtos  da agricultura familiar; Quadro de vagas das 
creches municipais informando também o número de crianças matriculadas 
e seus respectivos períodos; Levantamento de todos os pacientes que fazem 
tratamento fora do Município pelo SUS e também a maneira de como são 
transportados; Revitalização do campo de futebol do Sítio Pinheira; 
Informações a cerca do cumprimento na sua integralidade, da Lei N.º 
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13.278 de 02 de maio de 2016 que altera o § 6º do Art. 26 da Lei N.º 9.394 
de 20 de dezembro de 1996; Cópias dos contratos e termos aditivos das 
empresas terceirizadas no Município. Ver. George Fechine Tavares: Ofício 
endereçado a Procuradoria Geral de Justiça do Estado do Ceará solicitando 
empenho no sentido de nomear para a nossa Comarca um novo Promotor 
titular. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: Ofício de 
pesar endereçado aos familiares do Sr. José Vasques que residia no Sítio 
Riacho Seco, com pedido de subscrição dos Vereadores Hernesto Vasques e 
Francisco de Assis Borges Landim. Ver Inácia Arrais de Alencar Silva: 
Ofício de pesar endereçado ao Sr. Cícero Edilânio Cruz Macedo pelo infausto 
falecimento da sua esposa a Sra. Maria de Fátima Cruz Macedo ocorrido 
recentemente em nossa cidade. Ver. George Fechine Tavares: Ofício 
endereçado ao Sr. Prefeito Municipal solicitando o cumprimento da Lei 
Municipal N° 012/2009. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios ao Sr. 
Prefeito Municipal solicitando o seguinte: conserto do telhado de duas salas 
da Creche Sorriso localizada no Sítio Gameleira dos Machados, com cópia 
para a Secretaria de Educação; Conserto das luminárias de algumas ruas do 
Distrito de Jamacaru, sendo elas: Rua Santa Luzia, Rua Vicente Bedeu e Rua 
São Francisco, popularmente conhecida como Rua do Campo, Matéria com 
cópia ao Secretário de Administração.  Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna: Ofício endereçado ao Sr. Prefeito Municipal pedindo que seja 
acrescentado no pagamento dos vigias do nosso Município adicional de 
periculosidade bem como o pagamento da produtividade aos técnicos de 
enfermagem. Antes da próxima etapa da Sessão Legislativa, o Sr. Presidente 
atendendo a solicitação de urgência no Projeto de Lei N.º 002/2018 oriundo 
do Poder Executivo, suspendeu os trabalhos pelo tempo de 10 (dez) minutos 
para análise das Comissões de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa e Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor afim de 
emitirem seus Pareceres. ORDEM DO DIA: Foram submetidos para 
discussão e posterior votação, as seguintes Proposições: PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 002/2018 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL; acostados ao mesmo, Pareceres opinativos 
favoráveis das Comissões Competentes. PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
005/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 006/2018 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 008/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
ROLIM FILHO e PROJETO DE INDICAÇÃO N° 002/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, aprovados 
por unanimidade, bem assim os Requerimentos Escritos e Verbais.  
Preliminarmente a Palavra Facultada, o Sr. Presidente autorizou o uso da 
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Tribuna pelas seguintes pessoas: Maria Evaldizete Ferreira da Silva e 
Janiquele Gonçalves, representantes da comitiva dos candidatos 
classificáveis que aguardam uma convocação para assumirem uma vaga na 
função que assim escolheram no último concurso público realizado pela 
Municipalidade. (áudio na íntegra no arquivo sonoro da Sessão 
Legislativa da Sessão do Dia 14 de março de 2018). PALAVRA 
FACULTADA: Ver. Cícero Meneses Macedo: saudou a todos, iniciou seu 
discurso pedindo para ser registrado o aniversário natalício do Vereador 
Antônio Rodrigues Roberto e da Vereadora Dona Nazinha. Em seguida, disse 
ter ouvido atentamente o que foi falado pelos postulantes a professores da 
rede municipal de educação, é sabedor que o Município pode realizar uma 
seleção pública para suprir vagas deixadas pelos titulares, e isso é preciso, o 
Edil falou que os questionamentos advêm da forma como foi realizado o 
procedimento, pois foi aberto no dia 06 de março e encerrando-se no dia 09 
de março, com  a divulgação no mural da Secretaria de Educação, no mural 
da Prefeitura Municipal e no site do Município que quase ninguém acessa, o 
problema é esse e foi o motivo pelo qual entramos com uma representação 
no Ministério Público, a transparência. Prosseguindo no assunto o 
Parlamentar disse também que a reivindicação dos classificáveis é justa, pois 
existe a carência em muitas localidades, citando o exemplo do Distrito do 
Aleixo aonde a Diretora assume a sala de aula por falta de professor 
licenciado em inglês para completar a carga horária, o que eu entendo é de 
uma reivindicação justa de direito que somente através do movimento que 
foi realizado, houve a convocação de 09 (nove) novos candidatos que 
estavam na fila de espera. Continuando na sua fala, o Líder da Oposição no 
Legislativo resumiu o assunto ao tempo que também encerrou cobrando 
transparência nos atos praticados para essa seleção pública. Prosseguindo 
na sua palavra facultada, Cícero Meneses mencionou um fato ocorrido na 
gestão do Prefeito Tardiny Pinheiro que enviou até este Poder um Projeto de 
Lei pedindo autorização para realizar um financiamento no valor de R$ 
7.000.000,00 (sete milhões de reais) para reestruturar a máquina 
administrativa, na época, o então Prefeito Diego era Vereador e votou 
contra, mas nós da bancada conseguimos aprovar transformando em Lei e 
por acaso, estive em Fortaleza na semana passada  encontrei o pessoal do 
escritório que está tratando desse assunto junto as instituições bancárias e 
tive a informação, juntamente com o Vereador Rafael, que o Prefeito 
renovou o contrato com eles e o dinheiro está para ser liberado, e na época 
ele falava muito que esse valor comprometia as finanças do Município de 
Missão Velha(CE) pois seria debitado do FPM e então, não queira, se está 
preservando o nosso patrimônio e o Município se encontra quebrado deixe 
os R$ 7.000.000,00 (sete milhões de reais) de lado, vamos trabalhar com o 
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que temos, exclamou o Edil em seu discurso   que, novamente falou sobre o 
debate apresentado antes da Palavra Facultada, no tocante a carta 
apresentada pela comitiva em seu item de N° 03, lido na íntegra, o 
Parlamentar Cícero disse que todo o dinheiro investido na educação é uma 
semente plantada hoje para ser colhida no futuro, e no ensejo, cobrou o 
resultado do IDEB do nosso Município que ainda não foi divulgado, pois é 
necessário clareza nas informações para que os Vereadores não fiquem nas 
redes sociais divulgando notícias que não chegam até a nós. Finalizando o 
seu tempo regimental,  incentivou a comitiva a continuar na luta, até porque 
existe carência de vagas e é um direito adquirido de vocês e como exemplo, 
as aulas nas creches ainda não começaram por falta de professores. Em 
tempo, o Vereador disse que o ônibus que transporta os alunos na região do 
Sítio Passagem de Pedras está quebrado desde ontem e no aparte cedido ao 
Líder da Bancada de Situação Vereador Hernesto Vasques disse que o 
problema já foi solucionado hoje mesmo, voltando a falar Cícero Meneses 
disse que não era somente essa informação e sim, chamou a atenção da 
Senhora Secretária, pois a frota contratada que está transportando os 
alunos do nosso Município é por demais sucateada o que foi novamente 
motivo de aparte do Vereador Hernesto Vasque dizendo que a empresa já 
foi devidamente notificada. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudou a 
todos, o Edil falou sobre o tema central da Sessão que ora se realiza, ou 
seja, a luta de muitos aprovados no concurso, dizendo que não é por demais 
falar que a luta de vocês é legítima e, querer descriminalizar uma luta de 
uma classe trabalhadora é um precedente muito perigoso, porque você 
começa a querer minar uma reivindicação legítima através de um 
ordenamento jurídico instituído pela nossa Constituição, por isso dá 
legitimidade dessa luta que merece o apoio de todos, pois estamos vivendo 
um momento em nosso país onde a classe trabalhadora sofre a todo 
instante ameaças de percas de direitos e, sobre o nosso caso, tentar tirar a 
legitimidade de classe que está reivindicando um direito é por demais 
descabido e de maneira alguma essa Casa deva se calar e muito menos 
vocês e, não baixem a cabeça pois não estão querendo pegar nada de 
ninguém e sim, correndo atrás do que é de vocês. Continuando, o Vereador 
e Sindicalista Eduardo Honorato, disse que esta Casa caminha no sentido de 
valorização do nosso ordenamento, é simplesmente inaceitável ignorar um 
concurso na sua forma integral, é inadmissível não observar um plano de 
cargos e carreiras em nosso Município, tudo isso prevê como é feita a 
ocupação de um cargo público, a caminhada é árdua e difícil, mas a luta 
para a classe trabalhadora nunca foi fácil, mas que terá o apoio desta Casa 
e o meu em particular. Outro assunto apresentado pelo Parlamentar, 
durante essa Sessão, mas que já se tornou rotina porque é alvo de 

mailto:camaramissaovelha@gmail.com
http://www.missaovelha.ce.leg.br/


 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leg.br 

7 

Requerimentos das duas bancadas, no tocante a falta de iluminação pública 
tanto na zona urbana como na zona rural, pois está praticamente nas 
escuras, o nosso Município não apresenta nenhum plano efetivo para fazer o 
conserto e a reposição dessas luminárias, há localidades com mais de 01 
(um) ano que a lâmpada se encontra apagada com a promessa que vai ser 
consertada e nada é feito, se qualquer um de nós andarmos durante a noite 
nas ruas periféricas da nossa cidade irão ver a real situação e o pior de tudo 
a nossa população paga por uma taxa abusiva principalmente porque não 
recebe o serviço e isso não é justo. Eduardo Honorato se prolongou nesse 
assunto por alguns minutos dizendo para finalizar que o povo é quem sofre 
com a falta de iluminação pública e que a lei municipal que obriga o 
pagamento da referida taxa tem que ser revista. Ver. José Nairton 
Macedo Costa:  saudando a todos, o Parlamentar deu início a sua 
participação falando da polemica que foi gerada na semana passada, ou 
seja, a falta inicial de informação na divulgação do edital, a pressa gerada 
na realização da seleção pública por parte da municipalidade, haja vista que 
os critérios adotados para admissão deixam suspeitas quanto a lisura do 
certame, pois sem haver prova escrita, a contratação fica a cargo de uma 
comissão na análise curricular conforme o bel prazer, e foi aí que entraram 
os “fuxicos” da internet que levaram para as outras pessoas informações 
para se credenciarem porque foi uma coisa bem restrita, é lamentável e 
triste uma situação igual a essa. Na Gestão do Dr. Tardiny havia a 
preocupação de trazer tudo para essa Casa, as convocações também eram 
de conhecimento do Ministério Público, houve alguns Projetos criando vagas, 
como foi o caso de agentes de saúde, motoristas e outras funções, tinha a 
preocupação de tudo ser enviado para esta Casa, inclusive, na época, por 
questionamento do Vereador Diego Gondim e é por isso que me causa 
espanto e me faz lembrar a frase: “diga o que eu faço, mas não faça o que 
eu faço” é o que está acontecendo. O Pronunciamento do Edil foi mais além 
apresentando suas colocações e indagando sobre o andamento dos fatos, 
para finalizar espera uma resposta plausível do Ministério Público pautado 
dentro da lei. Continuando na sua palavra facultada, o Parlamentar Nairton 
disse que foi procurado por ambulantes que tradicionalmente colocam suas 
barracas no Parque de Eventos “o Pinheirão” e o informaram que aquele 
espaço tinha sido cedido a um cidadão de Juazeiro do Norte(CE) que 
mandou avisar que nenhuma barraca ou quiosque seja disponibilizado para 
as pessoas de Missão Velha(CE) porque é um direito que detém a ele que 
comprou o bar, isso é triste e vergonhoso, lamentável se isso realmente 
estiver acontecendo. O Vereador José Divanildo pediu um aparte para dizer 
que conversou com o Sr. Prefeito sobre essas duas festas lá no Pinheirão e 
ele informou que foi feito uma parceria com um empresário de Juazeiro do 
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Norte(CE) que vai patrocinar uma dessas noites, e em contrapartida, a 
venda da bebida alcoólica seria para esse empresário, os outros produtos 
estão liberados. Voltando a falar, o Vereador José Nairton disse que é 
sabedor de quem dar mais lucro é a droga chamada álcool, numa festa, 
quando vamos comer um cachorro quente já está amanhecendo o dia e isso 
é triste, infelizmente Missão Velha(CE) só tem a se envergonhar com 
atitudes dessas, privar o espaço para um empresário de Juazeiro do 
Norte(CE). Novamente o Vereador José Divanildo interveio no assunto 
falando a título de informação que o empresário vai bancar as duas noites 
de festas porque o Município encontra-se em dificuldades financeiras para 
fazê-las. Retornando ao microfone, o Vice Presidente do Poder Legislativo 
disse que se faz festa quando pode, não cedendo espaço para outros e 
privando o cidadão de Missão Velha(CE). O Vereador Eduardo Honorato 
pediu um aparte para falar que esse acontecimento é deplorável, pois só é 
feita festa quando se pode fazer, no caso, você deixar de lado os nosso 
ambulantes que historicamente colocam vendas, eu fui procurado por alguns 
deles que me reclamaram sobre isso, fazer uma festa em Missão Velha(CE) 
e a gente é proibido de fazer o comercio de bebidas alcoólicas, porque como 
foi falado pelo Vereador Nairton, é isso que rola numa festa em sua grande 
maioria.  Para finalizar, o Edil José Nairton disse que infelizmente nós 
missãovelhenses somos acomodado, não deixando ele mesmo de fora, 
exemplificando que na vizinha cidade de Barbalha(CE) já tentaram acabar 
com a Festa de Santo Antônio, e o povo de lá se levantou contra e os 
festejos continuam, talvez aqui, vão tirar a oportunidade de o cidadão entrar 
na igreja para rezar. Ver. George Fechine Tavares: saudou a todos, o 
Líder da Minoria do Legislativo iniciou suas palavras nominando alguns itens 
que foram debatidos durante a Sessão, principalmente no caso da seleção 
pública que chegou até o Ministério Público e, dirigindo-se as pessoas dos 
professores classificáveis, o Edil disse que o MP vai apresentar um 
entendimento sobre isso, assim como o advogado de vocês que tem um 
parecer relativo, mas no entendimento jurídico não cabe nem ao Ministério 
Público, nem ao advogado da parte dizer que é certo ou errado, vocês tem 
mesmo é que ir diretamente ao judiciário, somente o Juiz vai dizer quem 
está correto ou não. Prosseguindo, o Parlamentar disse que um processo 
seletivo é viável, porém da forma que foi realizado a gente não pode engolir, 
principalmente nós Vereadores que juramos aqui perante o povo exercer a 
função de fiscalizar tudo o que ocorre no nosso Município, então o processo 
falado, que não obedeceu um dos princípios básicos da administração 
pública, ou seja, o princípio da publicidade pois os entendimentos 
jurisdicionais não entendem que somente o fato de colocar o edital na 
Secretaria de Educação ou na Prefeitura seja o exercício da publicidade, o 
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seu ato administrativo tem que ser levado a jornais de grande circulação, 
emissoras de rádios de grande audiência, existe um tempo para que a 
população tome ciência do que será realizado, citando como exemplo a 
vizinha cidade de Barbalha(CE) onde houve um processo seletivo 
amplamente divulgado. O Vereador José Nairton pediu um aparte para 
também exemplificar o Município de Aurora, pois a seleção que foi realizada 
houve uma ampla divulgação. Voltando a sua palavra facultada, o Vereador 
George Fechine pediu que essas cidades fossem tomadas como exemplos, 
lamentando então atitudes sorrateiras que põem a sociedade 
missãovelhense a par de ter pelo menos o direito de concorrer. Se quiserem 
beneficiar correligionários fazendo o processo seletivo dessa forma, até 
mesmo quem votou vai ser preterido, porque sei de várias pessoas que 
ajudaram a colocar o Gestor onde ele está e não sabiam desse 
procedimento, sentindo-se então prejudicadas sem serem reconhecidas, 
mas quero crer que não exista esse intuito político, mas se tiver, é de 
tamanha irresponsabilidade.  Prosseguindo na sua palavra facultada, o Edil 
teceu comentários sobre um Requerimento solicitado, no tocante a Lei 
Municipal 012/2009, na época foi objeto de um Projeto do Vereador Breno 
Lucena, que resguarda aos missãovelhenses o direito de participar e 
beneficiar de festejos que aqui sejam realizados, mas, através das 
informações trazidas, o que estamos vendo é o contrário, infelizmente os 
barraqueiros da nossa cidade foram preteridos, ou seja, deixados de lado, 
pela atual Administração não podendo vender o produto que mais gera 
rentabilidade, e, preocupados com essa situação trouxemos esse 
Requerimento para que seja cumprida a Lei, pois já que não vão deixar 
vender bebidas alcoólicas, no futuro, é capaz de proibir até mesmo de 
colocar barracas de salgados e cachorro quente e nas próximas festas não 
ser possível entrar nenhum barraqueiro de Missão Velha(CE) porque vem 
esse empresário lá de Juazeiro(CE) e vai dizer que só entra aqui quem for 
de fora, então temos que nos resguardar quanto a isso, o momento é de 
crise, de falta de dinheiro, mas para ver isso contra a população de Missão 
Velha(CE) ninguém ver! Exclamou o Parlamentar em seu discurso. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, foi breve em suas 
palavras fazendo um comentário sobre o processo seletivo, interrogando 
quais os membros da comissão que foram nomeados para realizarem a 
análise de quais professores são adequados para assumirem uma vaga, e no 
entendimento do Vereador Rafael Moreira isso não existe, o correto seria 
contratar uma empresa para fazer esse julgamento e sobre a questão dos 
barraqueiros, está de parabéns o Vereador George Fechine, autor do 
Requerimento, pois esse dinheiro gasto nas duas festas não vai ficar 
circulando aqui em Missão Velha(CE), se não tem verba para pagar uma boa 
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banda, que contrate uma mais barata com portões abertos para a 
população. Prosseguindo nesse tema de festas públicas, o Mandatário maior 
do Legislativo disse ter tomado conhecimento, não podendo confirmar a 
veracidade, mas que na próxima vaquejada será realizado um circuito com a 
final sendo em Juazeiro do Norte(CE) com o compromisso da premiação ser 
um carro, doado pelo Prefeito Municipal, e é importante que a população 
tome conhecimento disso, se não tem dinheiro para fazer uma festa, que 
também não tenha para bancar um carro.  Finalizando a Sessão Legislativa, 
foi cantado os parabéns para a Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva, 
presente no Plenário desta Casa Legislativa por ocasião do seu aniversário 
natalício ocorrido no dia de ontem.  Sem oradores e nada mais nada a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta Sessão, do 
que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 14 de março de 2018. 
 

 
 
 

  Francisco Rafael Tavares de Luna              Eduardo Honorato Paulo 
                  Presidente                                            1º Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
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